

# 妻子昏迷丈夫醉驾送医,法院:不负刑责!

这是江苏首起因构成“紧急避险”而被依法撤诉的“醉驾”危险驾驶案

妻子突然倒地昏迷不醒,但家附近没有急救车辆,情急之下醉酒丈夫陈某开车将妻子送往医院抢救,被警方查获。检察机关以危险驾驶罪对陈某提起公诉。无锡中院认为,陈某的行为构成紧急避险,不负刑事责任。最终,检察机关撤诉。据省高院消息,这是江苏首起因构成“紧急避险”而被依法撤诉的“醉驾”危险驾驶案,在全国也极为罕见。

现代快报+/ZAKER无锡记者 朱鲸润

## 妻子突然昏倒,醉酒丈夫驾车送医

2018年12月7日晚,陈某为庆祝妻子生日,邀请朋友到住处吃晚饭,陈某喝了红酒。没想到当天夜里11点左右,陈某妻子突然倒地昏迷不醒,陈某随即让女儿拨打120。但是120回复附近没有急救车辆。陈某于是驾车将妻子送至医院抢救。其后陈某被警方查获,经鉴定,陈某血液中检出乙醇成分,含量为223mg乙醇/100ml血液。

江阴市检察院认为,被告人陈某醉酒后在道路上驾驶机动车,其行为已经构成危险驾驶罪,诉请法院依照刑法相关规定,对被告人予以处罚。

## 醉驾因附近没有急救车辆,辩护人求轻判

被告人陈某对公诉机关指控的事实及罪名均无异议。他的辩护人提出,陈某是因妻子昏倒、120急救车不能及时赶到,才开车送妻子就医。案发时已近深夜,路上行人较少,驾驶路途较短,也未发生事故,社会危害性较小。陈某归案后也如实供述,悔罪态度较好,本人无前科劣迹,请求对其从轻处罚。

江阴市人民法院认为,被告人陈某在道路上醉酒驾驶机动车,对公共安全造成一定的危害,其行为确已构成危险驾驶罪。在审理过程中,江阴法院就被告人陈某犯危险驾驶罪能否适用缓刑向无锡市中级人民法院请示。

# 扬州5人盗挖92块汉代棺材板,栽了!

快报讯(通讯员 仪检 记者 顾潇)为了弄点钱花花,扬州5名男子竟然做起了“摸金校尉”,专门盗窃古墓内的棺材板。他们先后盗挖多座西汉时期中小型墓葬,窃得92块棺材板,结果被法院判了刑。

2019年1月初,仪征当地人大兵、小伟、小文、小东、小毛等五人因为手头拮据想暴富,将目光投向了当地几处古墓葬。一行人在仪征枣林湾附近一处种植花木的农场内找到了古墓,并找来了挖掘机准备“大干一场”。其实,这个农场是小毛名下的资产。小毛同意这伙人在他的农场里挖墓,但有个条件,那就是挖到的东西自己要从中分成。

为确定古墓的具体位置,一行人使用钢丝探针,果然探测出三座古墓。接着,他们对墓坑位置进行了详细标记。这次挖掘行动从天黑后开始,一直持续到夜里11点多,总共挖出几十块棺材板。

“看着像金丝楠木,估计能卖个好价钱。”为了掩人耳目,五人将棺材板冲洗干净后,将形状完整的棺材板筛选出来,火速联系买家。第二天上午,其中两人与买家当面交易,以13万元的价格成交。

尝到甜头后,他们准备伺机再采取行动。2019年3月,经过四处打听和“周密”部署,大兵、小伟、小文



庭审现场 通讯员供图

等人将目光投向了仪征枣林湾附近的一处养鸡场内,那里有一个人工开凿的盗洞,下面必定有古墓。

按照事先商量好的计划,大兵、小伟等人和养鸡场的老板套起了近乎。当得知养鸡场老板想要修路时,他们觉得机会来了。2019年3月的一天,趁修路挖土以及老板不在场,只耗费了半天时间,这伙人就挖出了八块棺材板。

可这一次还没来得及出手,就有群众报警,称一伙人在兜售不知来源的棺材板,十分可疑。当地警方在仓库里找到了大量棺材板,迅速展开侦查,将大兵等五名犯罪嫌疑人抓获。五名“摸金校尉”对盗掘古墓葬的犯罪事实供认不讳。

据悉,这伙人盗窃的92块棺材板已被全部追回。南京博物院鉴定结果显示,被盗掘的墓葬均为西汉时期中小型墓葬,被追回的棺材板都属文物。

近日,经仪征市人民检察院提起公诉,仪征市人民法院对这起案件进行了审理。法院最终判决,五名被告人盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬,其行为均已构成盗掘古墓葬罪,被判处刑期不等的刑罚,并处罚金。(文中人物均为化名)

## 相关新闻

### 喝2听啤酒被查出醉驾司机不信:我酒量可以



李某被查处现场 交警供图

快报讯(通讯员 陈云培 记者 王瑞)喝了2听罐装啤酒,还休息了几个小时,自认为酒量还行的李某开车上路,结果途中被交警拦下,最终查出了醉酒驾驶。对于这一结果,李某始终不愿相信,他不停地对交警说:“我酒量还可以的,半斤白酒都没问题。”

9月3日晚,南京高速五大队交警在机场高速禄口公安检查站设卡点对过往车辆进行例行检查。晚10点左右,交警发现一辆由南向北行驶的白色吉普车形迹可疑,当即拦停检查,交警对驾驶员进行酒精呼气检测,结果显示为137mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

经询问,驾驶人姓李,39岁,安徽人。他交待,当天下午5点多,他和同行的表侄刘某,还有刘某的朋友共8人一起在溧水石湫某农庄吃饭,吃饭过程中他喝了2听啤酒。同桌人希望他在当地休息,但李某觉得平时喝半斤白酒都没事,2听啤酒肯定没问题,于是开车上路。

“我酒量还可以的,半斤白酒都没问题。”直至被查,李某还是不愿相信这一事实。

## 开学第一周不上课!一年级萌新“启程周”都做些啥

快报讯(记者 舒越)9月1日,江苏省中小学正式开学啦。开学第一周,对于一年级新生来说是“幼升小”衔接的关键时期。现代快报记者了解到,从今年起,南京市部分学校开学第一周不上文化课,带着“小萌新”认识自我、认识同学、认识校园。

“小眼睛,看老师;小耳朵,竖起来……”9月4日,开学第一周,南京外国语学校青奥村小学举行主题为“上学乐 乐上学”的2020级一年级新生入学仪式暨启程周学习成果汇报。“启程周,就是一年级的小朋友们在开学第一周,学习专门设置的启程课程,包括‘认校园、交新友、学本领、勤动手’,帮助孩子尽快完成角色转换,适应新的学习环境。”南外青奥村小学一年级年级组长高金雪告诉记者,学校一直很重视新生入学幼小衔接教育,课程每年与时俱进,比如今年融入了“光盘行动”“垃圾分类”等小知识。

一走进体育馆,就能看到屏幕上滚动播放着200多名萌娃们活

泼可爱的照片,家长的大手牵着孩子的手,一起跨过“入学门”;孩子们将承载亲情和愿望的“愿望脚印”和家长写给孩子的“期望祝福信”投入心愿箱,并向父母行鞠躬礼,表达对父母的感恩之情;还有小朋友送给爸爸妈妈一个亲吻,十分温馨。

南京市逸仙小学大队辅导员刘媛媛告诉记者,从今年起,学校尝试第一周让一年级的学生们不上文化课,用一周的时间帮着学生完成从幼儿园到小学的过渡。记者注意到,在一周期表上,每天五节课,从“认识自己”课间10分钟”到“午餐”“时间管理”“熟悉校园”,每天下午还有一节“复盘”课,帮助孩子们梳理一天感受。

(3)班班主任沈俊老师说,一周不上课,让孩子自己发现身边的问题,比说教更能记忆深刻。“我们把‘脚步’放慢一点,让孩子自己发现问题。把对他们的教育从被动的接受变成主动,今后无论是班级事务,还是在学习,他们会更有小主人翁的意识。”

## 民警卖了三套房没能还清债务 骗取犯罪嫌疑人及家属27万多元

快报讯(记者 刘遥)南京民警张某为了偿还欠小贷公司的钱,在办案中打起了犯罪嫌疑人的主意。在1个月时间里,他以办案需要、退出违法所得、办理取保候审等名义,从几名嫌疑人、嫌疑人家属手里骗取了27万多元。近日,南京市建邺区人民法院判处其有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币2万元。

今年29岁的张某,原是南京市公安分局溧水分局的民警。据了解,他欠了小贷公司不少钱,家里已经为此卖了三套房子,可仍未能还清债务。

2019年12月至2020年1月,张某办理了一起非法经营案。在办案期间,他联系此案两名嫌疑人的妻子,劝她们帮嫌疑人退赃,称

自己可以帮忙找检方打点关系,给嫌疑人家办取保候审。两名嫌疑人的妻子相信了张某的话,一共给了张某17.6万元。但是这些钱到了张某手里后,他并未用于办案,而是用于偿还个人债务。

除了骗取嫌疑人家属的钱,张某还让此案的3名嫌疑人将支付宝、微信的支付密码都交出来,说是办案需要。3名嫌疑人没有多想就把密码告诉了他。张某则从3名嫌疑人的支付宝、微信里一共转走了10万多元,用于个人消费和偿还债务。

1月7日,张某的行为被揭发,第二天他被刑事拘留。据悉,张某及其家属已赔偿受骗者损失共计11万多元,南京市公安分局溧水分局则代其赔偿了4万多元。

## 天天出彩

### 福彩15选5(2020199期)

中奖号码:	1 2 3 8 13	福彩七乐彩(2020086期)
奖等	中奖注数	每注奖金
特别奖	0注	0元
一等奖	90注	2283元

### 福彩3D游戏(2020199期)

中奖号码:	5 6 7	福彩排列3(20198期)
奖等	江苏中奖注数	每注奖金
单选	1079注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	1826注	173元

### 体彩7位数(20114期)

中奖号码:	1 4 7 0 3 4 0	体彩排列5(20198期)
奖等	本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	58注

## 体彩鸡毛信

### 江苏体彩今年已中出80个百万以上大奖!

截至9月4日晚开奖前,江苏体彩各玩法今年已开出80个百万以上大奖,其中大乐透仍是体彩各玩法中开出百万大奖最多的玩法,敬请关注。

苏彩